

# МЕДИЦИК



Издается с 1957 года

33-34 (1532 - 1533)

1-15 ноября 2014 г.



## НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

### ТЕОРИЯ БЕЗ ПРАКТИКИ МЕРТВА

23 октября в нашем университете прошло расширенное совещание членов Ученого совета КрасГМУ с представителями Министерства здравоохранения Красноярского края, а также главными врачами подведомственных медицинских организаций края, посвященное вопросам практической подготовки специалистов здравоохранения и подведению итогов за прошлый учебный год.

Но по уже заведенной в нашем вузе традиции, в первую очередь поздравили юбиляров. На этот раз чествовали доцента Зинаиду Александровну Павловскую, к. м. н., которой вручены Благодарственное письмо от Законодательного собрания Красноярского края и Почетная грамота губернатора региона Виктора Толоконского.

Затем с докладом «Проблемы организации летней производственной практики обучающихся в КрасГМУ в 2014 году» на совещании выступила проректор по учебной работе нашего вуза, профессор Светлана Никулина.

Декан Института последипломного образования, доцент Елена Юрьева представила информацию об итогах подготовки и анализ ИГА интернов и ординаторов, а Ирина Жирнова, начальник отдела управления кадрами и профессиональной подготовки Министерства здравоохранения Красноярского края, доложила о результатах контроля за организацией медицинскими учреждениями практического этапа подготовки интернов и ординаторов.

О «Задачах совместной деятельности в рамках практической подготовки специалистов

здравоохранения на 2014 - 2015 учебный год» на со-

#### С ЗАСЕДАНИЯ УЧЕНОГО СОВЕТА

вещании говорил Михаил Родиков, проректор по учебной работе КрасГМУ.

Далее в ходе выступлений были освещены основные проблемы организационного и ме-



тодического характера, возникающие в период практической подготовки будущих специалистов здравоохранения и выявленные в течение последних лет. Особое внимание аудитории привлек вопрос о недостаточном уровне практической подготовки и слабой мотивации большого числа обучающихся на фоне высокого теоретического уровня подготовки молодых специалистов и врачей.

На совещании были рассмотрены аспекты нормативно-правовой базы, зачастую не позволяющие в должном объеме и качестве сформировать профессиональные компетенции и практические умения и навыки в период додипломного и послевузовского образования.

Модераторами дискуссии, а в роли них на совещании были ректор КрасГМУ, профессор Иван Артюхов и министр здравоохранения Красноярского края Вадим Янин, все замечания и предложения по существу вопроса были объединены в единое

мнение о важности реализации положения о практической подготовке выпускников вуза. Совместными усилиями всех заинтересованных в этом сторон.

Подобные совещания, по мнению многих, позволяют «нащупать» болевые точки в подготовке квалифицированных кадров для практического здравоохранения и значительно повысить качество их подготовки.

### ПРИЗВАНИЕ – ВРАЧ!



В Красноярске состоялась третья по счету церемония награждения лауреатов премии «Призвание – врач», учрежденной Сибирским медицинским порталом.

На этот раз на ней присутствовало около 250 докторов из Красноярска, Канска, Зеленогорска и других территорий края. Лауреатов проекта «Призвание – врач» определяли в десяти номинациях.

В этом году «Легендой здравоохранения», по мнению пациентов, признана Валентина Павловна Красовская, детский хирург, основатель краевой школы детской хирургии, заслуженный врач Российской Федерации.

В номинации «За самоотверженный труд» лучшей признана Ирина Владимировна Милеева, заведующая отделением, гинеколог-онколог краевого клинического онкологического диспансера им. А. И. Крыжановского.

В номинации «Народный врач» победителем стала Людмила Васильевна Привалихина, врач-терапевт, инфекционист Лесосибирской межрайонной больницы №1.

А в номинации «За подаренную жизнь» – Людмила Николаевна Карпова, заведующая отделением патологии новорожденных и недоношенных детей краевого центра охраны материнства и детства.

Были и коллективные награды. Так, в номинации «За внедрение передовых технологий для спасения жизни пациента» была отмечена бригада врачей краевой клинической больницы в соста-

ве Дмитрия Ложкина, Дмитрия Евдокимова, Сергея Сорсунова, Марины Абрамовой, Эллены Лукичевой, Рената Халиулина, Михаила Фирсова и Вероники Пруговаз – за первую в истории края операцию по трансплантации органов.

В номинациях «За верность профессии» отмечена работа Сергея Васильевича Нестерова, хирурга Енисейской ЦРБ; «За искусство дарить материнское счастье» – Марии Петровны Скорых, акушера-гинеколога Канского родильного дома; «За профессионализм» – Светланы Васильевны Митиной, врача-педиатра Красноярской городской детской больницы № 8.

И, наконец, в номинации «За труд в экстремальных условиях» выбор пал на Евгению Юрьевну Иванову, заведующую отделением Скорой медицинской помощи филиала Сибирского клинического центра ФМБА России КБ № 42.

А «Золотые руки и сердце» оказались у Нины Андреевны Аксеновой, хирурга клинической больницы Красноярска № 20 им. И. С. Берзона.

Об этих и еще о многих других врачах края пациенты рассказывали в своих отзывах на страницах проекта «Призвание – врач», благодарили за чуткое и внимательное к себе отношение, за возможность встать на ноги после долгой болезни. А некоторых и за спасенную жизнь.

Врачей по призванию поздравили первый заместитель министра здравоохранения Красноярского края Вячеслав Добрецов, руководители городских и краевых медучреждений, известные люди Красноярска.

Почетные дипломы также получили медицинские учреждения, где работает больше всего врачей, в адрес которых приходили благодарности от пациентов. И как тут не отметить такой приятный факт, что Университетская клиника КрасГМУ оказалась в числе лидеров.



### ЛУЧШИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ

Во Всероссийском конкурсе «Лучшие образовательные программы инновационной России - 2014» по специальностям «Лечебное дело», «Педиатрия» и «Стоматология» наш университет признан победителем!

И это лучший, по-видимому, подарок к 72-й годовщине любимого вуза.

Проект «Лучшие образовательные программы иннова-

ционной России», на основе широкого экспертного мнения, выделяет не только лучшие образовательные программы, но и определяет лидеров российско-

го образования.

И уникальность этого проекта заключается в том, что выбор программ осуществлялся не на основе статистической инфор-

мации и количественных показателей деятельности вузов, а экспертных оценок общественно-профессиональных сообществ – Национального центра общественно-профессиональной аккредитации (Нацаккредцентр) и Гильдии экспертов профессионального образования.



# ПРАЗДНИК, КОТОРЫЙ БЫВАЕТ ОДИН РАЗ В ЖИЗНИ

С этого ежегодного праздника, по сути, и начинается студенчество в нашем университете: в ДК КраЗа прошло торжественное посвящение первокурсников в почетные ряды студентов КрасГМУ.

Открыл студенческий праздник Иван Павлович Артюхов, ректор нашего вуза.

— Вы влились в пятитысячный, а вместе с фармацевтическим колледжем — в шеститысячный коллектив студентов Красноярского государственного медицинского университета, — сказал он, — где для Вас созданы прекрасные условия для учебы и отдыха, занятий спортом и культурного досуга. И где руководство вуза ставит очень высокие, амбициозные цели, и успешно их реализует. Наша миссия — это создавать храм образования, науки и культуры, именно эта триада лежит в основе подготовки хорошего и врача, и провизора, и кибернетика, и социального работника. Пройдет совсем немного времени, и вы станете выпускниками, но я уверен, что самое лучшее время в жизни — это студенческие годы. Я искренне поздравляю Вас с сегодняшним



праздником, с этим стартом вашей большой студенческой жизни!

Такие же теплые слова в адрес первокурсников высказал и декан самого большого в университете студенческого подразделения — факультета фундаментального медицинского образования — Николай Горбунов, вместе с деканами других факультетов и руководителем фармацевтического колледжа поздравивший студентов с их праздником:

— Не забывайте, что через два месяца у всех у Вас начнется сессия, а

это значит только одно: настоящие трудности еще впереди. И нам бы очень не хотелось ни с кем рас-

ставаться. Мы искренне желаем, чтобы Вы все окончили наш университет и стали высококласными специалистами. Вы хотели учиться? Учитесь! Вы хотели стать врачами? Станьте ими!

Затем по традиции студентам-первокурсникам были вручены зачетки, а затем наступило время второго отделения праздничного мероприятия: прошел КВН среди восьми команд-участников студентов первого курса. Ребята показали не только умение работать в команде, но и свои творческие

способности, демонстрируя шутки, в которых, конечно, нашла отражение специфика выбранной специальности и обучения в медицинском университете.

Лучшей по итогам игры КВН стала команда медицинских кибернетиков «За дверью».

Кроме того, успешно прошли и выборы среди первокурсников самых красивых и обаятельных.

Мистером 1-го курса в этом году стал Никита Торгунаков — студент 110-й группы «Сестринское дело» (Фармацевтический колледж).

А Мисс 1-й курс — Алена Бердюгина, студентка 141-й группы «Социальная работа».

Свои награды получили и победители спартакиады первокурсников нынешнего года, о чем наша газета уже сообщала. Следует отметить, что неофициальная часть праздника проходила не менее интересно и увлекательно, чем ее первая часть: по традиции студенты принимали «Клятву первокурсника», а молодежные организации университета, за победу в конкурсах,



разыгрывали сертификаты от заведующих кафедрами (физическая культура, химия, иностранных и латинского языка, сестринского дела, анатомии и гистологии).

Среди сертификатов были: обнуление "Н" (пропуска) по предметам, добавление итогового рейтинга, снятие одного вопроса с зачета по кранеологии, добавление баллов к рейтингу текущей успеваемости и т.п.

Также разыгрывались личные призы от Надежды

Медведевой, зав. кафедрой анатомии и гистологии человека, и Светланы Деревцовой, д. м. н., доцента кафедры анатомии и гистологии человека, от Управления по воспитательной работе и молодежной политике: авторская книга с автографом и фото с ректором и чаепитие с проректором по учебной работе.

А завершился этот праздник также традиционной дискотекой для студентов.

## ЧТОБЫ УВИДЕТЬ СВОИМИ ГЛАЗАМИ...



В субботу, 25 октября, в нашем университете уже во второй раз прошел День абитуриента.

Гости приехали к нам большей частью, конечно, из Красноярска (67,2%), но и из других уголков Красноярского края было не мало (32,8%). Другими словами, каждый третий приехал к нам издалека.

А всего в этот день КрасГМУ посетили 500 (!) школьников и их родителей!

Как и следовало ожидать, больше всего было

старшеклассников: учащихся 11-х классов — 196 человек, 10-х — 95.

Многие из ребят уже планируют поступать в наш университет, и приехали на это мероприятие, чтобы утвердиться в своем выборе, полнее ознакомиться с вузом, со специальностями, с довузовской подготовкой.

Некоторые абитуриенты пришли к нам в сопровождении родителей и

учителей.

А главным пунктом мероприятия стала встреча будущих студентов с ректором университета Иваном Павловичем Артюховым, ответственным секретарем приемной комиссии Татьяной Вячеславовной Казаковой, деканом факультета довузовского и непрерывного профессионального образования Еленой Викторовной Таптыгиной.

Затем гостей ждала увлекательная экскурсия «Как подготовиться к поступлению в КрасГМУ?», которая позволила полнее ознакомиться с факультетом довузовского и непрерывного профессионального образования.

По площадкам абитуриентов сопровождали гости-степриимные волонтеры из Студенческого совета университета. Ребята в ходе экскурсии посетили пять тематических площадок на кафедрах университета в морфологическом корпусе.

На площадке «Биология» абитуриенты ознакомились с основами паразитологии, генетики и цитологии, им были продемонстрированы раз-

личные наглядные материалы и учебные фильмы. Школьники задавали много вопросов, тем самым показав свою любознательность и заинтересованность медицинскими науками.

На площадке «Физиология» для всех желающих абитуриентов происходило проведение спирометрии, динамометрии и измерения АД.

В ходе работы площадки со школьниками — будущими абитуриентами — была проведена беседа о значимости химии в профессиональной деятельности врачей, провизоров, стоматологов.

Школьникам было предложено поучаствовать в викторине с использованием химических терминов и понятий, интересных исторических фактов и необычных случаев.

Все участники Дня абитуриента, посетившие площадку «Химия», с интересом разгадывали предложенные химические ребусы, активно предлагали свои варианты решения, зачастую неожиданные и остроумные.

На кафедре «Анатомии и гистологии человека» абитуриентам представи-

ли учебные комнаты, оснащенные для занятий по дисциплине «Анатомия»: отдельные костные препараты, связанный скелет, влажные препараты внутренних органов, муляжи,



модели. Абитуриенты смогли ознакомиться с экспозицией по дисциплине «Антропология», размещенной в нишах. Большой интерес вызвали препараты, приготовленные студентами медицинского университета, к курсам анатомических препаратов им. проф. М. Г. Привеса.

Студенческий совет также с удовольствием приветствовал абитуриентов и их родителей

на своей площадке. Всем была представлена увлекательная презентация работы самой многочисленной общественной организации в нашем

вузе. Абитуриенты ознакомились со всеми аспектами деятельности Студенческого совета, с традиционными мероприятиями, организованными силами студентов. Почти все без исключения школьники участвовали в тренингах, желая поближе познакомиться друг с другом, немного повеселиться и зарядиться настоящим студенческим настроением!



# ЧТОБЫ ПОМНИЛИ...

23 сентября на кафедре общей хирургии КрасГМУ, в НУЗ «Дорожная клиническая больница на ст. Красноярск ОАО «РЖД» появилась памятная мемориальная доска профессора Маркса Израилевича Гульмана, долгие годы работавшего здесь.

На церемонии ее открытия присутствовало немало известных в городе людей – представители администрации дороги, Дорожной больницы, а также проректора, заведующие кафедрами и преподаватели нашего университета, родственники, друзья, коллеги и ученики М.И. Гульмана.

Торжественную церемонию открыл ректор КрасГМУ, профессор Иван Артюхов: «Это был хирург от Бога, который до последней минуты своей жизни находился в больнице, в операци-

онной, в реанимации. И сегодня ученики, которые присутствуют здесь, а это почти десяток докторов и более 30 кандидатов наук, с благодарностью говорят, что они ученики выдающегося учителя».

Ректор также отметил выдающийся вклад профессора М. И. Гульмана в науку, практическое здравоохранение, подготовку врачей и научно-педагогических кадров, а также сообщил о том, что решением Ученого совета КрасГМУ было принято решение о присвоении кафедре общей хирургии имени Почетного профессо-

ра Маркса Израилевича Гульмана.

О человеческих качествах знаменитого хирурга говорил на церемонии открытия мемориальной доски и заместитель министра здравоохранения Красноярского края Дмитрий Попов, тоже ученик М. И. Гульмана: «Маркс Израилевич был очень точный в суждениях человек, он всегда впечатлял остротой ума, всегда был заинтересован в тех начинаниях, которыми мы с ним делились, и вот эта искорка в его глазах всегда нас будоражила, всегда подви-

гала на многое. Поэтому слава кафедры общей хирургии и прирастает его учениками».

Виктория Родионова, начальник РДМО КЖД, отметила, что за 30 лет хирургическое отделение №1 Дорожной клинической больницы, курируемое Марксом Израилевичем, стало одним из ведущих хирургических отделений в системе здравоохранения Красноярского края. Специализирующимся на оказании хирургической помощи, в том числе, высокотехнологичных операций в области аб-

доминальной и сосудистой хирургии: «Маркс Израилевич сделал железнодорожников в какой-то степени счастливыми людьми, потому что они имели счастье лечиться у такого великого врача».

В конце своего выступления она сообщила, что, учитывая вклад профессора М. И. Гульмана в развитие медицины Дорожной больницы, ее администрация вместе с Региональной дирекцией медицинского обслуживания Красноярской железной дороги направили ходатайство в Департамент здравооох-

ранения ОАО «РЖД» о присвоении хирургическому отделению №1 НУЗ «Дорожная клиническая больница на ст. Красноярск ОАО «РЖД» имени профессора Маркса Израилевича Гульмана.

Своими воспоминаниями о М. И. Гульмане поделились также профессор Валерий Николаев, Юрий Винник и другие, и теперь наши студенты, посещая занятия на кафедре, будут всегда встречаться взглядом с одним из самых выдающихся ее руководителей.

## КАКОЙ ОНА ДОЛЖНА БЫТЬ – СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА?

В нашем университете прошла научно-практическая конференция «Социальное образование XXI века: история, современность, перспективы профессии «Социальная работа» в России».

Ее основная цель – выявление современных тенденций развития социальной работы в теоретических и практических аспектах для определения стратегий подготовки бакалавров социальной работы по профилю «Медико-социальная работа с населением».

Открывая ее, ректор КрасГМУ, проф. И. П. Артюхов сказал:

— Гимном нашего университета мы начинаем Первую Всероссийскую научно-практическую конференцию «Социальное образование XXI века», и это не случайно. Проблемы подготовки специалистов для социальной сферы всегда были в нашей стране важными и актуальными. За семь десятилетий существования вуза мы подготовили почти 40 тысяч врачей, а сегодня ставим перед собой задачу развивать еще и факультет «Социальная работа». И хотя пока студентов на факультете не много, всего 83 человека, но темы, которые заявлены на конференции, позволяют актуализировать проблемы подготовки специалистов в области социальной работы. Об этом же говорил

в своем приветственном слове на конференции и заместитель министра социальной политики Красноярского края Денис Богданов:

— Темы, включенные в программу конференции, безусловно, актуальны, от профессионализма социальных работников во многом зависит качество предоставляемых услуг людям, которые в них нуждаются. Потому что социальный работник – это первичное звено в системе социальной поддержки граждан, для пожилых и инвалидов он и опора, и поддержка, и где-то даже родная душа. Сегодняшний социальный работник совсем не тот, что был несколько десятилетий назад, требования к его профессионализму повышаются, учитывая, что социальная работа носит межотраслевой характер. Специалист по социальной работе должен обладать знаниями и по психологии, и по педагогике, и по медицине, и по истории. И мы стремимся стимулировать социальных работников наших учреждений к развитию профессиональных способностей и творческих подходов, организовывая ежегодный конкурс на звание «Лучший социальный работник» региона.

В рамках развернувшейся на конференции дискуссии обсуждались актуальные вопросы социальной работы: становление и перспективы развития; актуальность подготовки социальных работников для профессиональной деятельности в амбулаторно-поликлинических учреждениях края; проблемы формирования здорового образа жизни в медико-социальной работе с населением; новые требования к подготовке бакалавров социальной работы в условиях информатизации российского общества.

Особое внимание на конференции было уделено современным аспектам подготовки социального работника, особенностям разработки профиля «Медико-социальная работа с населением», психологическим аспектам социальной работы, а также проблемам и перспективам развития медико-социальной реабилитации и паллиативной помощи в регионе. Большой интерес у аудитории вызвали также вопросы практико-ориентированного направления образования в сфере социальной работы, партнерства университета и медико-социальных учреждений в практическом обучении социальных работников.

В работе конференции приняло участие свыше 120 специалистов Красноярского края.



## ИММУНОЛОГИЯ В КЛИНИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ

В Красноярске прошла традиционная научно-практическая школа с международным участием «Иммунология в клинической практике».

В ее работе приняли участие более 300 представителей лечебных учреждений здравоохранения нашего города и Красноярского края, а также других регионов РФ – Москвы, Санкт-Петербурга, Новосибирска, Кемерово и т. д. Помимо специалистов практического здравоохранения, на конференции присутствовали сотрудники нашего университета и

НИИ медицинских проблем Севера.

Президентом школы конференции был академик РАН, директор ФГБНУ «НИИ клинической иммунологии» В. А. Козлов.

Целью школы стало расширение знаний врачей о последних достижениях клинической иммунологии, новых методах оценки иммунного статуса, наиболее современных подходах в иммунотерапии, обмен

опытом между специалистами из разных регионов.

Программа школы включала проведение практических мастер-классов по проточной цитометрии, научных семинаров.

Для практикующих врачей был проведен мастер-класс «Лечение больных с иммунными нарушениями», в ходе которого обсуждались схемы применения иммуноактивных препаратов при различных заболеваниях.

Другими словами, теперь мы сами можем определять, годится или нет для практического здравоохранения России то или иное научное ноу-хау наших ученых, что позволит резко повысить эффективность вузовской науки.

## НА ПРАВИЛЬНОМ ПУТИ

Эта информация размещена на сайте Росздравнадзора РФ: наш университет включен в Перечень медицинских организаций страны, которым разрешено проводить клинические испытания медицинских изделий.

## ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

В начале октября в стенах нашего университета прошел межкафедральный семинар на тему «Общая рецептура» с участием преподавателей кафедры управления и экономики фармации с курсом ПО, кафедры фармакологии с курсами клинической фармакологии, фармацевтической технологии и курсом ПО, фармацевтического колледжа и сотрудников университетской аптеки.

В ходе его были рассмотрены вопросы законодательства в сфере обращения лекарственных средств для медицинского применения, единой терминологии в преподавании фармацевтических дисциплин, виды отпуска лекарственных препара-

тов для медицинского применения, основные правила выписывания лекарственных препаратов, особенности выписывания лекарственных веществ в определенных лекарственных формах.

Участники семинара при этом активно дискутиро-

вали, обменивались мнениями и собственными методическими наработками.

Итогом семинара стала договоренность о совместных действиях в разработке единых подходов в использовании в нашем университете терминологии, подаче материалов, составлении учебных и контрольных заданий для студентов, интернов и ординаторов медицинских и фармацевтических специальностей.





# ФИЛОСОФИЯ ВРАЧА: ПОМОГАТЬ ЛЮДЯМ

**Время бежит неумолимо! Словно один день прошел первый целый месяц учебы в нашем университете. И пока большая часть студентов коротает время за учебниками, мы 23 сентября провели первое в этом учебном году заседание философского общества. Состоялось это в Центральной городской библиотеке им. М. Горького под руководством профессора, доктора философских наук Павловского Валерия Владимировича.**

Он же и выступил с докладом на тему «Русского и российского миров». Вроде бы такие два близких понятия, в чем вопрос? Но как оказалось на практике, что миры эти все-таки разные. Так, на заседании мы узнавали друг от друга что-то новое, рассуждали и спорили.

Вот, например, в чем заключается для вас разница между русским ми-

ром и российским? Кто ты: русский или гражданин России?

Разве это не одно и то же? Из выступления Валерия Владимировича я поняла для себя, что русский мир является совокупностью, грубо говоря, граждан России, а российский мир – это, наоборот, некоторая абстракция, где все граждане распределены по национальностям.

Потом первое выступление дополнил наш преподаватель Леонид Дементьевич Рассказов (он и пригласил нас на эту встречу), который поднял проблему диалектики взаимодействия между разными слоями общества. Эти слои могут разделяться по различным критериям: и по расам, и по национальностям, и по гражданству, но главный вопрос стоял как раз-таки во взаимодействии этих различных групп.

А так как мы будущие врачи, то, по-моему, каждому ясно, что кредо наше, независимо от того, какой мы национальности, какой культуры придер-

живаемся, в какого бога верим, на каком континенте живем, едино – помогать людям.

Если к тебе, студенту, будущему врачу, придет француз, китаец или англичанин, считаешь ли ты, что есть выбор, кого лечить, а кому помогать ты не станешь?

Думаю, ответ очевиден – нет. Именно поэтому диалектика взаимодействия так важна в социуме, нельзя отрицать существование других точек зрения. Как говорится, сколько людей, столько и мнений.

Так как заседание наше философское, вопросы темы не были закрыты, но все же бесценный опыт, построенный на опыте собеседников, приобретенный за время встречи, действительно того стоит.

**Анастасия КАЛЮК,**  
студентка 135-й  
группы ФФМО  
(«Лечебное дело»).



## ПО ОБМЕНУ С ЯПОНСКИМИ КОЛЛЕГАМИ

**В рамках программы студенческого обмена нашего университета с японскими партнерами с 31 августа по 12 сентября нашими гостями были студенты Медицинской школы г. Ниигата Daiki Debun, Peibing Wang, Chisato Jimbo, Saori Toyoda.**

Для них сотрудниками Отдела грантов и программ КрасГМУ – Ольгой Беловой и Татьяной Коньковой – совместно с российскими студентами-участниками обмена была подготовлена насыщенная программа посещения научных центров нашего вуза. В том числе, НИИ молекулярной медицины и патобиохимии, Российско-японского центра микробиологии, метагеномики и инфекционных заболеваний, университетских лечебно-профилактических учреждений и т. п.

Кроме того, японские студенты получили возможность поучаствовать в работе студенческой олимпиады по микробиологии, а также ознакомиться с достопримечательностями краевого центра и особенностями нашей культуры.

И они не теряли времени даром. Студенты ознакомились с работой Красноярского краевого клинического онкологического диспансера им. А. И. Крыжановского, где в течение трех дней заместитель главного врача по развитию и внедрению медицинских технологий Игорь Гринев знакомил их с работой диспансера. В отделении эндоскопии, например, они участвовали в диагностических мероприятиях, наблюдали за ходом операций в отделениях онкоколопроктологической, онкогинекологической, онкоторакальной и малоинвазивной хирургии.

Кроме этого, ребята побывали в Федеральном центре сердечно-сосудистой хирургии, в краевой клинической больнице № 1, в детской краевой больнице и Перинатальном центре, а также в Центре нейрореабилитации Сибирского клинического центра ФМБА России.

Не скромничали они и во время проведения студенческой олимпиады по микробиологии. Так, например, заведующая кафедрой микробиологии Ольга Перьянова отметила глубокое знание японскими студентами возбудителей инфекций, передающихся половым путем.

Организация подобных студенческих обменов является одним из приоритетных направлений международной деятельности нашего университета, и ей уже пошел третий десяток лет.

Скажем, в этом году, в рамках этой программы, по результатам проведенного открытого конкурса, четыре студента 6-го курса КрасГМУ, Русана Карпова, Александр Авдеев (специальность «Педиатрия»), Татьяна Нижегородова, Вероника Рузаева (специальность «Лечебное дело»), стажировались в Японии на базе Университета Ниигаты (Niigata University Graduate School of Medical and Dental Sciences).

Там для каждого из них были созданы индивидуальные программы с учетом их интересов в освоении медицины.

И когда их японские коллеги приехали в наш университет, то они сделали всё, чтобы достойно представить и свою Alma mater, и наш город, и активно участвовали в приеме гостей.



## КАМНИ, КОТОРЫЕ ПОМНЯТ ВСЕ...

**5 октября наша 509-я группа лечебного факультета под руководством профессора кафедры хирургических болезней им. Дыхно Тамары Константиновны Турчиной посетила обновленный музей геологии Центральной Сибири «GEOS».**

Музею в этом году исполняется 15 лет. И он уже полвека «живет» на новом месте, совсем рядом с нашим университетом по адресу: ул. Партизана Железняка, 13.

Работник музея Анна Александровна провела с нами увлекательную экскурсию по музею, рассказала об истории Красноярских Столбов и о составе камней, собранных здесь. О пиритах и аммонитах, моллюсках, арагонитах, горном хрустале и о способе получения алмазов.

Рассказы эти были увлекательными и понятными

слушателям, хотя речь в них шла о сложных геологических процессах на нашей планете. Ведь каждый камень, томящийся под стеклом, таит в себе множество историй и миллионов лет.

После проведенной экскурсии мы также посмотрели интересный фильм о жизни морских динозавров.

Советуем и Вам посетить обновленный музей GEOS. Не пожалеете!

**Алеся МУХИНА,**  
студентка 509-й группы  
лечебного факультета.

## ПОСЕТИЛИ ВЫСТАВКУ

**Студенты 402-й группы лечебного факультета вместе с преподавателем, доцентом кафедры внутренних болезней №1 Татьяной Дмитриевной Верещагиной посетили выставку работ известного красноярского художника Н. И. Рыбакова в Красноярском художественном музее имени В. И. Сурикова.**

В ходе осмотра выставки студенты обменивались своими впечатлениями, учились понимать и обсуждать художественные работы.

Воспитательное и культурное значение таких мероприятий весьма велико.

## БОЛЬНОЙ ВРАЧ НИКОМУ НЕ НУЖЕН!

**Знаковое событие произошло на днях в университете: приказом ректора № 692 от 10 октября этого года студентка лечебного факультета Валерия Соколова (325-я группа) за пропуски занятий по физической культуре отчислена из университета.**

Как следует из того же приказа, она умудрилась пропустить занятия по физической культуре более 30 раз, видимо, посчитав для себя, что здоровый образ жизни, который должен стать повседневной нормой для врача и о котором мы столько говорим, лично ее не касается.

И зря! Практические занятия по физической культуре в медицинском вузе направлены на сохранение и поддержание здоровья, воспитание у сту-

дентов культуры здорового образа жизни и формирование у них представления о здоровье как ценности.

И только регулярные занятия физической культурой способны обеспечить сохранение и укрепление здоровья, высокую работоспособность и успешное усвоение получаемой в процессе обучения информации. А также противостоять информационным и эмоциональным перегрузкам.

нашего университета – студентка 5-го курса факультета клинической психологии Мария Романова, которая впечатлила присутствующих своим исполнением.

К слову сказать, на концерте побывали не только

представители учреждений здравоохранения, депутатского корпуса, журналисты, общественные деятели, но и преподаватели и студенты 3-го и 4-го курсов факультета клинической психологии.

## КОНЦЕРТ В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

**10 октября в Красноярском театре музыкальной комедии, в малом зале, прошел концерт, посвященный Дню психического здоровья.**

Он был организован краевым психоневрологическим диспансером №1, и в нем участвовали как самодельные артисты ККПД №1,

так и его филиалов из Канска, Лесосибирска, с. Атаманово, п. Овсянка и других.

Среди участников концерта была и представительница